



En el frente leonés es rechazado enérgicamente un ataque faccioso a nuestras posiciones de Lillo EL ENEMIGO SUFRE GRANDES PÉRDIDAS EN EUZKADI

BUSCANDO EL FINAL PARA EL PUEBLO ESPAÑOL SOLO EXISTE UN DESEO: GANAR LA GUERRA

Con la solución de la pasada crisis ministerial coincidió el cumplimiento del décimo mes de guerra para el pueblo español, cosa que ya, de por sí, tenía importancia suficiente para que a ella se le dedicase—cada vez con mayor motivo—un puesto de relieve en las páginas de POLITICA. En esta ocasión, sin embargo, otro hecho, de mayor categoría y trascendencia, se produjo en el camino: la solución de esta crisis, calificada de histórica con algunos motivos. No podía ser de otro modo. Tal como se desenvolvían los acontecimientos, el desarrollo de las operaciones llevaba asequela perspectiva de una tendencia al estancamiento, que exigirían una prolongación de la guerra en el recurrir constante a la toma de fechas significativas, aunque sólo para recalcar el carácter de esta contienda épica. La solución dada a la crisis en este décimo mes de esfuerzos titánicos del pueblo español por afirmar de manera incuestionable su derecho a una existencia y prometedora, viene, sin duda, a descubrir facetas nuevas en el panorama de posibilidades que para el futuro de este pueblo heroico se vislumbran. Por primera vez desde el comienzo de la guerra se siente una sensación de nada infundado optimismo que induce a pensar que, al fin, va a entrar la guerra en fases definitivas.

El nuevo Gobierno, expresión clara y terminante de los sentimientos y aspiraciones populares, ha hecho público su pensamiento. Se observa una coincidencia singular—que celebramos, por supuesto, al igual que toda la opinión genuinamente antifascista—con los deseos e inquietudes de las masas populares de la nación. La única, la obsesionante preocupación del pueblo español está en ganar la guerra.

Es natural. En esta guerra se lo juega todo, empezando por la vida, que, como dicen notoriamente el heroísmo y la abnegación de nuestros gloriosos combatientes, no es lo más importante, y acabando por la libertad, individual, colectiva y nacional, y del triunfo o de la derrota depende lo que ha de ser el pueblo español en el futuro. ¿Es exageración, pues, cifrar las esperanzas en ganar la guerra? ¿O es, por el contrario, una manera de simular las cosas para dejar frustradas las aspiraciones legítimas del pueblo español?

Ni lo uno ni lo otro. La respuesta a ambas preguntas la ha dado, hace tiempo, el pueblo español. No en balde ha recibido con alborozo, si cabe, los días de gravedad, gratuitamente la noticia de la solución de la guerra y la exposición de propósitos que a ella hizo acompañar el nuevo Gobierno. Se encamina, interpretando fielmente los sentimientos y los anhelos populares, hacia la rápida finalización del tremendo conflicto que el pueblo español ha echado sus enemigos y sus opresores tradicionales—apoyados, porque sus fuerzas propias eran ya muy exiguas, reducidas de un paciente progreso y crecimiento histórico de las masas laboriosas y de la opinión republicana de izquierdas, en los enemigos tradicionales de todos los pueblos—, y con ello, ¿quién puede dudarlo?, los caminos del triunfo ya nadie se los podrá arrebatarse. Inevitable resulta pensar sobre el particular. Lo ha hecho ya, con carácter de irrevocable decisión, el país entero, que coordina los esfuerzos para que ya no se le pueda arrebatarse la victoria que vislumbraba próxima.

Victoria, decimos, para ser ganada en el campo de batalla que, por primera vez desde el comienzo de la guerra declarada contra un pueblo que se resiste a ser esclavo, tendrá toda la extensión del panorama nacional. Con una inteligencia clara, con una sensación estricta de las realidades que depura el contacto íntimo y constante con la vida nacional y popular, las actividades de la guerra quedan centralizadas en la figura que con más razón ha sido objeto de plácemes y de aplausos por la forma que ha llevado hasta el día la parte que en la conducción de la guerra le corresponde. Pero, en evitación de posibles errores, de defectos de apreciación—que no excluye jamás la condición humana—, las actividades centrales de la guerra van a ser motivo de examen, discusión y consejo en el seno del Gobierno entero.

Esto, aparte de estar en todo de acuerdo con la pureza de las normas democráticas, supone el inmenso paso adelante de reconocer que la guerra, como obra de todo el pueblo español en defensa de lo que le es más querido, requiere la participación, en las decisiones y en los acuerdos, de todo el pueblo, representado legítimamente en el Gobierno del Frente Popular. Cada uno de los ministros, precisamente por ser representación de un partido o de aquel, debe tener, necesita tener intervención en todos los acuerdos de los cuales dependen tantas cosas. La guerra no es una guerra susceptible de modificaciones a largo o corto plazo. Una escuela mal dirigida, una carrera mal trazada, el derroche de unos millones del presupuesto en funciones inútiles y hasta nocivas, pueden causar daños a una persona o a un grupo de personas, labrar ruinas individuales tan o más fortunas, pero nunca llegan a suponer para un país un mal irreparable. Son cosas que tienen remedio, aun cuando siempre hubiera sido posible hacerlas bien desde el principio. Pero la guerra es una cosa completamente distinta. Lo sabe bien el pueblo español. Una batalla perdida no supone la derrota definitiva de uno de los bandos combatientes, pero hace que ésta se halle mucho más próxima. Y, sobre todo, la batalla perdida ha perdido una vez ya no se puede ganar jamás. Esto es lo que se debe evitar a toda costa.

¿Cómo? Dando realidad a las aspiraciones de todo el pueblo español, orientando los puestos de dirección a las personas de mayor competencia y probada lealtad. Asegurando los cimientos del camino por el cual se va a echar a andar. Tomando en consideración todos los factores que entran en juego, para que los llamados imponderables no originen sorpresas. Y dando, sobre todo, con vigor, energía y visión impulso a los esfuerzos del pueblo que lucha y se sacrifica. Todo esto—y no nos equivalemos en la afirmación, porque se limita a recoger ecos de la emoción, la esperanza y satisfacción con que se recibió la noticia de la solución de la guerra—, para a realizar el Gobierno del Frente Popular que acaba de formarse. Por eso, entre otras cosas, este décimo mes, cumplido ayer, del desarrollo de la guerra es de tanta importancia.

Barcelona vuelve a la normalidad y debe decir el jefe superior de Policía—tener confianza en las autoridades

Barcelona, 18.—El jefe superior de Policía recibió a los periodistas y les manifestó que cada día se va completando la normalidad, puesto que todos los quioscos de periódicos de los Informadores dijo que se había un llamamiento al pueblo catalán a un buen servicio patriótico que no se debe llevar por las calles, sino que se debe llevar por las bucas, y que había que tener confianza en las autoridades.—Fébus.

Carreño España, probable subsecretario de Propaganda

Valencia, 18.—La Subsecretaría de Propaganda, si se crea, o la jefatura del departamento correspondiente correrá a cargo, al parecer, del señor Carreño España.—Fébus.

La aviación sólo practicó vuelos de reconocimiento

Se reconquista el Pico del Aguila y se coronan las alturas que dominan el pueblo asturiano de Lillo

Gijón, 18 (12 n.).—En los frentes de Asturias, durante el día de hoy hubo tranquilidad. En los frentes montañosos de León prosiguió la actividad de nuestras tropas. Durante la mañana hubo bastante actividad para dominar totalmente las alturas que han de servir para adueñarnos de todo el sector de Lillo.

El gobernador de Gibraltar, ante el peligro de una epidemia, invita a los refugiados españoles a evacuar la plaza

Gibraltar, 18.—El gobernador de esta ciudad, inquieto por el aumento de población producido por la llegada inintermitente de refugiados españoles, que amenaza provocar una epidemia, les ha invitado a que abandonen la plaza. Aquellos refugiados cuya vida corre peligro si regresan a territorio faccioso, serán enviados a Valencia a bordo del buque hospital inglés "Maine". No obstante, y a pesar de haberse anulado en La Línea todos los pases para ir a Gibraltar, continúan arribando fugitivos del campo faccioso.—Fébus.

Delbos se ocupa de la situación de España

París, 18.—El periódico "Excelsior" dice: "Delbos recibirá hoy muchas visitas y probablemente tratará de la evolución de la situación en España y del Pacto franco-soviético. Se examinarán, seguramente, las condiciones en las que el Pacto podrá ser incluido en las actuales conversaciones internacionales.—Fébus.

Carlos Esplá, subsecretario de Estado

Valencia, 18.—Ha sido designado, según informes que reputamos merecedores de crédito, subsecretario de Estado el ministro de Propaganda en el último Gobierno, don Carlos Esplá. La designación se ha hecho teniendo en cuenta los méritos personales de esta relevante figura de Izquierda Republicana.

El general Miaja dice que el pueblo y sólo el pueblo es el eje de la victoria

El general Miaja regresó a Madrid en las primeras horas de la noche, después de recorrer los frentes. Recibió numerosas visitas, y a su vuelta de la noche recibió a los periodistas, con quienes sostuvo una animada conversación. El general Miaja dijo a los informadores que su visita había sido muy interesante, encontrando en las fuerzas con admirable espíritu y recia disciplina. Los periodistas conversaron después con el general sobre los acontecimientos políticos y el desarrollo de la crisis, y como alguno insistiera en determinado tema, el jefe del Ejército del Centro dijo lo siguiente:—En mis últimos días no soy político. En mi vida he intentado asomarme a los campos de la vida política. Desde el día 10 de noviembre dediqué todas mis energías, mis actividades y mis fervores de honrado republicano a la defensa de Madrid. Yo soy un militar republicano, que siento como el que más la disciplina y que ha puesto al servicio de la causa del pueblo todo lo que vale. Porque no olviden ustedes que ha sido, es y será el pueblo el eje de la victoria. Así lo manifesté en los pocos días de hacerme cargo de la defensa de este heroico y abnegado pueblo madrileño.

Al pueblo se lo debemos todo, absolutamente todo. En él poseo siempre todas mis esperanzas y mis ilusiones. Y ahí están las pruebas: Madrid, el pueblo de Madrid es invencible.

Después un periodista dijo al general Miaja que los 23 tenientes portugueses que se habían incorporado a los rebeldes, a su regreso a Portugal habían manifestado que en España la única figura militar que se les había resistido durante esta contienda feroz, ha sido la del general Miaja, y éste contestó:—Vamos, hombre, menos mal. El defensor de Madrid terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que aun no tenía determinada la fecha en que piensa marchar a Valencia para conferenciar con el Gobierno.

Parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las veintidós horas:
"EJERCITO DEL CENTRO.—En los frentes de la Sierra y Guadalupe intenso juego de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias por nuestra parte. En los demás frentes de este Ejército, nada digno de mención. Procedente del campo faccioso llegaron a nuestras filas doce soldados con armamento y municiones.
EJERCITO DEL ESTE.—Fuego de fusil y cañón por algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas seis soldados con armamento y varios paisanos.
EJERCITO DEL NORTE.—Euzkadi: En el frente de Guipúzcoa hubo escasa actividad debido al fuerte temporal reinante, registrándose únicamente ligero tiroteo entre las avanzadillas, sin bajas en nuestras filas. A última hora de la jornada anterior fué derribado por el fuego de suitería un casa faccioso.
Asturias: En el frente de León el enemigo contraatacó con ánimo de recuperar las posiciones que le arrebataron las tropas republicanas en las inmediaciones de Lillo, siendo rechazado con gran brillantez y energía. En el sector de Lora nuestras fuerzas se dedicaron a fortificarse en las posiciones últimamente alcanzadas. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.
En los demás frentes, sin novedad."

El parte de Aviación facilitado por el ministerio de Defensa Nacional, a las veintidós horas, dice:
"En el día de hoy se efectuaron diversos vuelos de reconocimiento, sin novedad."



Dispuesto para el ataque, este tanque espera la orden de avanzar (Foto. Altavoz del Frente)

ALEMANIA E ITALIA SE DISPUTAN EL DOMINIO DE FALANGE ESPAÑOLA

La destitución y arresto de Hedilla mejora la posición de Mussolini sobre Hitler

Hendaya, mayo.—La destitución de Hedilla como secretario de Falange Española Tradicionalista y la designación de Fernández González-Vélez para sustituirlo indican una vez más la existencia de divergencias profundas en el campo de la rebelión española. Indican también que por debajo de estas divergencias tiende a entrar en una nueva etapa la guerra sorda que entre Alemania e Italia se libra en terreno español.

Hedilla era persona de confianza de Hitler. Nadie ignora las relaciones de amistad íntima que unen al antiguo jefe de Falange con el confidente del doctor Robert Ley, jefe del Frente del Trabajo Alemán, Claus-Selzner, que se halla en la España rebelde desde hace algunos meses. En el discurso inflamado que Hedilla pronunció recientemente en presencia del general Faupel, embajador del Reich en Salamanca, afirmó de manera bien categórica que es una la identidad del destino de la Alemania hitleriana y de la España falangista.

Además, Hedilla—y esta es, sin duda, una de las causas principales de su desgraciada situación actual—había hecho llegar de Alemania hace algunos meses a trescientos instructores nacionalsocialistas con la misión de educar a los jefes de Falange, poniéndoles al corriente de la doctrina social aplicada por los que desempeñaba Hedilla. es un

Impresión de madrugada

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE

Ayer apenas se combatió en Euzkadi. El temporal, que durante todo el día reinó en la región, hizo imposible la actuación guerrera. Y ni los traidores ni los leales pudieron dedicarse a cosa distinta que ligeros tiroteos, sin más importancia que el deseo mutuo de advertir al enemigo la presencia de las fuerzas contrarias.

En el frente leonés, donde los fascistas llevan varios días de continuos fracasos, ayer, que nuestras tropas habían hecho un alto para fortificar las posiciones conquistadas, el ejército rebelde atacó con alguna intensidad, con ánimo de reconquistar posiciones. De nada les sirvieron sus esfuerzos. El Ejército del pueblo aguantó con serenidad la acometida y rechazó a los facciosos, a los que ocasionó un número considerable de bajas.

En los frentes del Centro la jornada transcurrió con la misma tranquilidad que en días anteriores. Los acostumbrados tiroteos de trinchera a trinchera, sin importancia alguna, y algunos cañonazos por ambas partes, que, por lo que a nosotros respecta, no nos causaron el menor quebranto.

Las condiciones atmosféricas dificultaron actuar a nuestra aviación, que, a pesar de ello, en algunos lugares practicó vuelos de reconocimiento.

El hombre de la confianza absoluta de la pandilla de Franco y del Gobierno de Mussolini. Ha recibido el encargo de convertir Falange Española Tradicionalista en una especie de asociación patriótica anodina al servicio del Ejército rebelde.—A. E.

Bilbao, 18.—En el frente de Munguía ha habido calma durante el día de hoy, así como en los sectores de Euzkargui. Por éste se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento, naturales de Calahorra y Logroño, fuellendo detalles de interés para la marcha de las operaciones. Causaron la gran cantidad de efectos bélicos que el enemigo tiene en estos frentes, especialmente artillería, de la que hacen extraordinario derroche.—Fébus.

Alvarez del Vayo representará a España en el Consejo de la Sociedad de Naciones

Valencia, 18.—Esta noche hemos podido averiguar, por conducto completamente fidedigno, que nuestro país estará representado en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebrará el próximo lunes en Ginebra, por el ex ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo.—Fébus.

La adhesión del Comité de Enlace Socialista-comunista al Gobierno de la República

Bilbao, 18.—El Comité de Enlace de Euzkadi, al recibir el telegrama circular enviado por el Comité de Enlace de Valencia a las organizaciones, publicó la siguiente nota:
«Examinada la crisis del Gobierno de Valencia por las representaciones oficiales de los Partidos Socialista y Comunista de Bilbao, en cumplimiento del acuerdo de las dos organizaciones políticas hermanas y fieles a su propósito de sacrificarse todo a su disciplina y a la necesidad de ganar cuanto antes una guerra criminal que tanta sangre está costando el proletariado, hacemos pública una concentración absoluta con las Ejecutivas de nuestros Partidos, considerando que sólo un Gobierno del Frente Popular puede dar a los pueblos ibéricos la amplia victoria sobre el fascismo invasor que merecen. Nuestras organizaciones se mantienen en serenidad, en contacto estrecho, reforzando los frentes populares, no atendiendo más órdenes ni consignas que las que emanan de los organismos superiores de ambos Partidos y de nuestro Comité de Enlace, con el fin de que el camino de la victoria sea coronado cuanto antes por el pueblo en armas.»—Fébus.

Los facciosos intentan vanamente, y a costa de grandes pérdidas, vencer las líneas leales de Amorebieta

Bilbao, 18.—En el frente de Amorebieta, después de la jornada de ayer, en que nuestros soldados, derrochando gran valor frente a los ataques de los invasores, les hicieron a éstos objeto de un gran descalabro, transcurrió la mañana de hoy con relativa tranquilidad. Sin embargo se presenta que había de librarse en este frente, en el día de hoy, fuerte batalla. En efecto, el enemigo, con todo género de pertrechos guerreros, inició a primera hora de la tarde un violentísimo ataque, que nuestros milicianos soportaron derrochando valor. Parapetados detrás de sus trincheras esperaron las tropas leales la acometida de los facciosos.

El enemigo, después de una preparación artillera de enorme intensidad, en la que lanzó miles de proyectiles e hizo millares de disparos de mortero contra nuestras posiciones, se lanzó a un desesperado ataque, lo que aconsejó al mando republicano realizar una ligera reconificación de posiciones. Levada a cabo ésta con todo éxito y con un gran ahorro de vidas, el Ejército del pueblo desde sus nuevas posiciones continuó la ardorosa defensa y causó enormes estragos en las filas facciosas.

Como complemento al desesperado ataque de los rebeldes, la aviación enemiga entró en acción, y sobre el pueblo de Amorebieta arrojó gran cantidad de bombas incendiarias y explosivas.

Una última hora de la tarde continuaba con gran violencia el ataque de los facciosos contra Amorebieta de una manera inútil, pues las fuerzas leales siguen resistiendo en buenas condiciones en sus nuevos reducidos. Como ya decimos, el estrago en las filas facciosas es enorme.

En el frente de Munguía y en los sectores del Bizcargui, la jornada ha sido de calma

Bilbao, 18 (12 n.).—En el frente de Munguía ha habido calma durante el día de hoy, así como en los sectores de Euzkargui. Por éste se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento, naturales de Calahorra y Logroño, fuellendo detalles de interés para la marcha de las operaciones. Causaron la gran cantidad de efectos bélicos que el enemigo tiene en estos frentes, especialmente artillería, de la que hacen extraordinario derroche.—Fébus.

NUESTRO PARTIDO

El Comité Provincial de Alicante deshace un error ante el Consejo Nacional de Izquierda Republicana

El Comité provincial de Izquierda Republicana de Alicante, estimando equivocada la interpretación que se ha dado a su telegrama de adhesión dirigido a su excelencia el Presidente de la República por un colega valenciano, ha cursado otro aclaratorio al Consejo Nacional de su partido, redactado en los términos siguientes:

La Junta municipal de Chamartín de la Rosa pone en conocimiento de todos sus afiliados que a partir de la publicación de la presente nota, y hasta el día 31 del presente mes, se pasen por el domicilio social, avenida de la Libertad, número 50, para revisar los carnets de afiliado y justificar las actividades políticas de cada uno en los momentos actuales.

Igualmente ruega a todos los que se hallen al descubierto en el pago de sus cuotas las hagan efectivas dentro del referido plazo, bien entendido que quien así no lo haga causará baja como afiliado, notificando la misma a la Prensa y dando cuenta a la Dirección de Seguridad para que les sea recogido el carnet.

Los que se encuentren fuera de la localidad pueden remitir el importe de sus débitos por giro postal.

La Aviación de guerra de mar y tierra se funde en un solo Cuerpo, dependiente, como ahora, del ministerio de Marina y Aire

En el preámbulo del decreto se pone de relieve el gran progreso de la Aviación militar desde su separación del ministerio de la Guerra

Valencia, 18.—La "Gaceta" publica un decreto de Marina y Aire creando el Arma de Aviación, integrada por todas las fuerzas y servicios aeronáuticos de la República, así como las unidades y servicios de la defensa especial contra aeronaves.

UNIVERSIDAD DE MADRID SECRETARIA GENERAL

En cumplimiento a lo dispuesto en el orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de fecha 11 de los corrientes («Gaceta» del 12), ha quedado abierta la matrícula de la Facultad de Medicina de esta Universidad en la Secretaría general de la misma hasta el día 27 de los corrientes, inclusive, y horas de once a una de la tarde.

ALMACENES SAN GINES

Géneros de punto, camisería y tejidos ARENAL, 11 TEL. 10928

LA CASA DE LOS INSECTICIDAS

de Nicolás María Rivero, 1. Tel. 15108 ha establecido una sucursal en Núñez de Balboa, 13 Teléfono 56267

LA ESMERALDA

JOYERIA Y RELOJERIA CARRETAS, 31 CORSES TABU ESPECIALIDAD EN MEDIDA Corredera Alta, 13

EDITORIAL GUERRI COLECTIVIZADA

Vida revolucionaria de Fernán Salvachua, por E. Mistrál. UNA peseta. El matrimonio libre, por el ilicéjido Pedro Ribelles. Interesante obra de gran actualidad. CINCO pesetas. Quinten del Motor. Combustibles y lubricantes. Producción del petróleo y gasolina sintéticos en España, por E. Sevilla Richart. TRES pesetas. Album del Hogar. Labores y modas, modelos y figurines en colores para primavera y verano. UNA peseta. Avenida de Jacinto Benavente, 30 Teléfono 10117.—Apartado 225 VALENCIA

La correspondencia

que no sea política, literaria o informativa debe dirigirse al Administrador.

Las brigadas de Fortificación avanzan todos los días en la Casa de Campo

Una nueva trinchera republicana ha partido por la mitad un puesto de escucha fascista

LOS "RINCONES DEL COMBATIENTE", LA NIÑA ASEINADA POR LOS MOROS Y LA PROPAGANDA INCENDIARIA



El teniente coronel Molero inaugurando un "Rincón del Combatiente" (Foto, Slatto)

La Casa de Campo, húmeda aún por la lluvia que acaba de caer, se abre apacible a nuestro paso. La arena rechina bajo los pies, y los surcos abiertos por las ruedas de los automóviles, llenos de agua, reflejan el sol que asoma entre las nubes, cada vez más blancas.

LUVIA EN LA CASA DE CAMPO

En efecto, la Casa de Campo parece tranquila y normal. Algún tiro de días a cargo de muchachos casi imberbes, en quienes la intrepidez ha cubierto las lagunas de una instrucción recibida demasiado aprisa. Técnicos de todas las nacionalidades manifiestan su asombro por capacitación tan rápida en nuestras fuerzas aéreas, cuya improvisación resultaría inexplicable si no se tuviera en cuenta muy singulares aptitudes de raza.

Cada batallón tiene su correspondiente Rincón. El mayor Bazán, del tercer, nos muestra el suyo con mucho orgullo. Porque tiene sobre los demás la ventaja de poseer un piano, que el mismo mayor abre y toca con cierta maestría. Las notas de «La Internacional» sueñan débiles bajo los árboles, subiendo al cielo altísimo. En un prado cercano, las gotas de agua sobre las amapolas y las margaritas parecen hacerse guifos entre sí.

EL PIANO EN EL RINCOON

—Si a hasta los animales se pasan de las filas fascistas a las nuestras—dice otro combatiente—. El otro día vimos venir hacia nosotros dos búhos blancos. Al principio no sabíamos de qué se trataba, pero cuando se acercaron más vimos que eran dos burros que tranquilamente, desde las trincheras del enemigo, habían emprendido el camino de las nuestras. Nadie les hostigó, ni los fascistas ni nosotros, y llegaron felizmente a las trincheras republicanas.

LOS RINCONES DEL COMBATIENTE

De pronto, el primer Rincón del Combatiente. Hace pocos días fueron inaugurados estos Rincones, que se deben a la iniciativa del Comisariado de la Brigada. Dorado, Reyes, Vega, todos los comisarios, han visto, por fin, realizada su idea. Poco tiempo han precisado para ello. A los pocos días de concebirlo ya era una realidad. Los Rincones del Combatiente son lugares donde los soldados, cuando el servicio se lo permite, pueden pasar un rato distraído, un rato agradable. Y bien agradables deben ser los ratos pasados en estos Rincones que la 75 Brigada ha instalado en la Casa de Campo. Ningún otro sitio más indicado para ello. Bajo un toldo de hojas, en algunos sitios impenetrables para el sol, se han buscado los verdaderos rincones, los más exuberantes de vegetación, con flores cercanas. Varias mesas, con coleccioneras las dejan libres. Son bastantes los que están allí, y son más los que

circulan por toda la Casa de Campo, en cada Rincón, y bancos, muchos bancos, casi escondidos entre el ramaje, sitio propicio a la meditación y el descanso.

LA MUCHACHA ASEINADA

Se trataba de unos maestros de Canarias que habían sido traidores directamente al frente desde allí. Refieren que en los pueblos de Extremadura sólo han visto a tres mujeres. En todos ellos reina la desolación más completa, sin que nadie labore la tierra, pues todos los hombres o han sido asesinados o se vieron al campo leal cuando los fascistas se acercaron a Madrid.

AVANZAMOS CON EL PICO Y LA PALA

—Tan cerca hemos llegado a ellos, que una trinchera de las nuevas que hemos hecho les ha dividido por la mitad un puesto de escucha. El trazado de nuestra nueva trinchera pasaba precisamente por un lugar al que todas las noches destacaban los fascistas algunos hombres. Nuestra línea ha pasado justamente por aquel sitio y siguió hacia adelante, sin que pudiera impedirlo el ruido que los traidores hicieron para evitar que aquel puesto cayera en nuestro poder.

EL COBETE INCENDIARIO

—Si es que todo no nos pone de cántaro—sigue, entusiasmado, el soldado con quien hablo—. De vez en cuando les lanzamos algunos cohetes con propaganda. Ayer, uno de estos cohetes prendió fuego a unos rastros y todo ardió a lo largo de sus trincheras. Se produjeron dos o tres explosiones, pues, a lo visto, el incendio alcanzó algún polvorín. ¡Era bueno verlos correr huyendo de las llamas!

CINCO RINCONES DEL COMBATIENTE

Cinco Rincones del Combatiente que, a nuestro regreso hacia Madrid, encontramos repletos de soldados. Leen, estudian o juegan. A su alrededor el sol ya ha secado todo y las ramas viejas parecen ramos jóvenes, limpios y brillantes, en este ambiente apacible de la Casa de Campo, que parece aguardar a los trabajadores que han de llegar un día de fiesta en compañía de sus familias. Hasta en algunos árboles hay columpios que parecen esperar a los hijos travessos de estos hombres, que antes desconfiaban los domingos de un trabajo agotador de toda la semana, y ahora, luchando, no descansan ni un solo día para que el mañana les sonría más halagadoramente que el ayer.

La Juventud en la guerra

Los jóvenes de I. R. y el nuevo Gobierno

Nuestra actitud no podía ser otra. La Juventud de Izquierda Republicana prestará un apoyo leal y máximo al nuevo Gobierno español. Su conducta, de hecho, no ofrece novedades después de sentada esta afirmación. Ya tuvimos durante el mandato del Gobierno anterior motivos graves de disconformidad y los fuimos calando y persistimos en la actitud de apoyo y sacrificio que presidía desde julio nuestra conducta política.

Ante el nuevo Gobierno, en estas circunstancias, acatamiento y obediencia. Son los hombres del Frente Popular, honradamente izquierdistas y revolucionarios. Nadie puede perder la serenidad y lanzarse a tildar de contrarrevolucionarios a los hombres que entregaron toda su vida al triunfo de ideales avanzados. La crisis tenía que ser resuelta cuanto antes. Pero esto no supone decir que por ella iba a ser resuelta desacertadamente. Que no es así lo prueban los resultados. Las diferencias entre los organismos que han quedado apartados del Gobierno y los que lo integran eran hondas y, al parecer, inabordable. En consecuencia, para la solución jugaron papel de gran relieve factores de tal importancia que el Gobierno ha tenido que formarse con aquellos partidos que vencieron en febrero y que han demostrado por su conducta ser dignos de la confianza del antifascismo español.

A nosotros, quizá huelgue el decirlo, nos ha satisfecho la solución dada a la crisis. Estamos dispuestos a trabajar, como hasta aquí lo hemos hecho, por el triunfo antifascista, por la unidad juvenil y por la conservación de los avances revolucionarios conformes con el espíritu renovador del país. Los cincuenta mil afiliados de la J. I. R. están con el Gobierno. Y están dispuestos a seguir laborando con el mayor esfuerzo por la independencia nacional. ¡Viva el Frente Popular!

La Juventud de Izquierda Republicana define su posición con relación a la Alianza juvenil

La Junta directiva de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid ha remitido a las demás organizaciones juveniles de esta capital la siguiente carta, en que concreta claramente su posición respecto a la situación de momento en relación con la alianza de la Juventud:

«Madrid, 19 de mayo de 1937. Estimados camaradas: La Juventud de Izquierda Republicana de Madrid integra, con la Juventud sindicalista, la Penencia que fué designada para formular nuevas bases de alianza juvenil local, reforzando el Comité de Enlace, fueran un paso más en el camino del acuerdo de todos nuestros esfuerzos, en bien del más rápido triunfo en el frente y de la reestructuración de una España sintaxis de nuestras aspiraciones. Ha entregado nuestra organización en ese trabajo la suma de todas sus voluntades y de todos sus esfuerzos, consecuentemente con la labor que hemos realizado en el Comité de Enlace, en cuyas actas queda constancia clara de nuestros sinceros deseos de unidad, del cumplimiento de sus disposiciones y más aferradas a sus principios—unificados y libertarios—y de terminar con las campañas orales y escritas que partiendo de una y otra parte, entorpecen y aminoran la labor positiva a que en silencio nos hemos entregado.

Punto fundamental e indiscutible para la J. I. R. en los pactos de alianza que se han logrado y pudieran lograrse, es la atención a la guerra y a la reconstrucción nacional, ha sido el acatamiento y respeto a los Poderes del pueblo, y en primer lugar, al Gobierno de la República, encarnación genuina del antifascismo en armas, cuyas disposiciones, encaminadas a dirigir la guerra y a encabezar la transformación española, han de ser escrupulosamente atendidas. Desde que estableció el criminal levantamiento fascista hemos prestado el mismo apoyo y acatamiento a todos los Gobiernos que se han sucedido, sin que tales sentimientos los motivase la composición política

El Comité de Madrid de la Juventud de Izquierda Republicana, sentada esta posición, afirma en nombre de sus miles de combatientes, una vez más, su firme voluntad de luchar hasta el fin contra el invasor y de entregar todas sus energías en la construcción de una patria libre. Y anuncia exponer a la opinión juvenil sus ideas en torno a la alianza de la juventud, por la que se trabajó como nadie, en forma, que por ser discreta, no se ha sabido postergar.

Vuestros y de la causa antifascista.—El secretario general, Firmado: Ramon Górbol.—El presidente, Firmado: M. Betegón.

CARTELERAS

- TEATROS: ALKAZAR.—A las 5,30, El Niño de Oro. ASCASO (Barquillo, 24).—A las 5, María Magdalena (comedia lírica). BARRAL (Claudio Coello, 47).—A las 5,30, El orgullo de Albacete. CALZADILLA.—A las 3,30 y a las 5,45 nuevo programa: Guerrero y Almería, Hermans Soler, Anita Flores, Topeti y Pomposi, Thedy y familia. Cincuenta aristas (Eutaco, 255). COMEDIA.—A las 5,30, ¡Tururú...! (éxito cómico). CHUECA.—A las 5,30, Siote mujeres (extraordinario éxito). ESCLAVA.—Loreto Chicote. A las 5,30, Mi abuelita la pobre. ESPAÑOL.—Dirección, Manuel González. A las 5,30, Santa Rusia (de Jacinto Benavente), grandioso éxito. FUENCARRAL.—Dirección, Eugenio Casals. A las 5,15, El rey que robó. GARCIA LORCA.—A las 4 y a las 6, colosal programa. Soppes, Margarit and Friends y Shirley Temple españolas. IDEAL.—A las 4,30 y a las 6, Como las aguas del río... (con el Americano). MARAVILLAS.—A las 5, La pipa de oropé. MARTIN.—A las 4,45, Moé gustan todas. PAVON.—Compañía obra social: gran espectáculo. A las 3,30, debut. El sector feudal (de Joaquín Dicenta). PARDINAS.—A las 5, La marcha de Cádiz. A las 6,15, La castañuela (troupe). ZARZUELA.—Dirección, Ana Adamuz. A las 5,30, Mariánsela. CINES: ACTUALIDADES.—Do 11 a 2 (una peseta). De 2 a 5 (1,50). El negro que volvió al alma blanca. ASTUR.—A las 3,30 y 5,30, ¡Qué tiempo grande! AVENIDA.—De 4 a 8, El carnet del Partido (gran film cóctico). BARCELONA.—De 3,30 a 7,30, La gran aventura de Silvia. BELLAS ARTES.—De 3 a 8, El Niño de las Virgenes. BENAVENTE.—De 4 a 8, El Reivuelto de pescadores (gran film ruso). BILBAO.—A las 3,45 y 6,45, Reinado de los reyes (gran film ruso). CALZADILLA.—De 11 a 7, Yo no sé escribir. CALLAO.—A las 3,45 y 7,45, El vengador solitario. (Butaca, 1,50). CAPITOL.—A las 3,45 y 5,45, Tiempos modernos (por Charlot), sexta semana.

Se han fortificado todas las posiciones ocupadas últimamente en el frente aragonés

En Santander se reúnen los Comités de la U. G. T. de Asturias, Vizcaya, Santander y Guipúzcoa

18.-Ayer se reunieron en Santander los Comités de la U. G. T. de Asturias, Vizcaya, Santander y Guipúzcoa. La reunión tuvo gran importancia. A las 11 de la mañana se reunieron los representantes de las Comisiones Ejecutivas Provinciales de la U. G. T. de Asturias, Vizcaya, Guipúzcoa y Santander para examinar el programa planteado por la crisis del Frente Popular presidido por el camarada Largo Caballero, no obstante la ausencia de elementos de juicio necesarios para formar una opinión exacta sobre la importancia de la situación en la prensa del compañero Pascual...

Comité Provincial del Partido Comunista realiza la gran fuerza popular del nuevo Gobierno genuina del Frente Popular Español. En el país tiene ya, de nuevo, su Gobierno. Un auténtico Gobierno de Frente Popular, en el que, a pesar de que la representación directa de las organizaciones sindicales, por propia voluntad de ellas, que no pueden excluir la colaboración y ayuda directas, están permanentemente representadas a través de todos los partidos políticos que integran las fuerzas obreras y antifascistas que diariamente entregan su sangre y su esfuerzo generoso por la defensa de la República democrática y la revolución popular.

El Comité Provincial del Partido Comunista realiza la gran fuerza popular del nuevo Gobierno genuina del Frente Popular Español. En el país tiene ya, de nuevo, su Gobierno. Un auténtico Gobierno de Frente Popular, en el que, a pesar de que la representación directa de las organizaciones sindicales, por propia voluntad de ellas, que no pueden excluir la colaboración y ayuda directas, están permanentemente representadas a través de todos los partidos políticos que integran las fuerzas obreras y antifascistas que diariamente entregan su sangre y su esfuerzo generoso por la defensa de la República democrática y la revolución popular.

En Bilbao y en Euzkadi la solución dada a la crisis produce excelente impresión. 18.-Los consejeros del Gobierno Vasco han expresado su opinión sobre el nuevo Gobierno de la República. El presidente del Gobierno, señor Aguirre, se ha limitado a decir: «La gran alegría».

El Consejo de Ministros, señor Lelanda, ha contestado: «Considero un acierto la constitución del nuevo Gobierno de carácter político, por lo que preciso ir a la realización de las tareas democráticas y éstas requieren acciones de tipo político».

El señor Alfaro, consejero de Cooperación y Abastecimientos, ha dicho: «Este Gobierno avanza en la historia. Nos da un sentido de mayor ponderación a la acción del Gobierno, y así será el funcionamiento de las instituciones republicanas y se verá el equilibrio perdido durante los últimos meses de la guerra civil, en la subvención de la España oficial y la España vital produjo perturbaciones que se irán subsanando. Entre las relaciones internacionales que tenemos con todos los países democráticos se cuenta de cuál es su interés, que nos vinculó al triunfo de la República Española. Los republicanos nos comprometimos satisficimos, y los vasos lo hemos expresado, porque cuatro millones bilbaínos figuran en el nuevo Gobierno».

El señor Tormo, consejero de Hacienda, ha concluido con los que opinan que el nuevo Gobierno dará una España la solución de seriedad, y afirmó que ahora el momento del final de la guerra se aproxima. Confiamos obtener las libertades...

El Consejo de Sanidad, señor Espinosa, manifestó: «La solución de la crisis me ha satisfecho; en primer lugar, porque siempre he creído que los partidos políticos son los únicos que deben gobernar al país, y que las organizaciones sindicales tienen el deber de apoyar a un Gobierno que, como éste, representa integralmente al Frente Popular y a las aspiraciones autónomas, hoy felicitemente logradas por Euzkadi y Cataluña».

El señor Tormo, consejero de Hacienda, ha concluido con los que opinan que el nuevo Gobierno dará una España la solución de seriedad, y afirmó que ahora el momento del final de la guerra se aproxima. Confiamos obtener las libertades...

El Consejo de Sanidad, señor Espinosa, manifestó: «La solución de la crisis me ha satisfecho; en primer lugar, porque siempre he creído que los partidos políticos son los únicos que deben gobernar al país, y que las organizaciones sindicales tienen el deber de apoyar a un Gobierno que, como éste, representa integralmente al Frente Popular y a las aspiraciones autónomas, hoy felicitemente logradas por Euzkadi y Cataluña».

El señor Tormo, consejero de Hacienda, ha concluido con los que opinan que el nuevo Gobierno dará una España la solución de seriedad, y afirmó que ahora el momento del final de la guerra se aproxima. Confiamos obtener las libertades...

El Consejo de Sanidad, señor Espinosa, manifestó: «La solución de la crisis me ha satisfecho; en primer lugar, porque siempre he creído que los partidos políticos son los únicos que deben gobernar al país, y que las organizaciones sindicales tienen el deber de apoyar a un Gobierno que, como éste, representa integralmente al Frente Popular y a las aspiraciones autónomas, hoy felicitemente logradas por Euzkadi y Cataluña».

El señor Tormo, consejero de Hacienda, ha concluido con los que opinan que el nuevo Gobierno dará una España la solución de seriedad, y afirmó que ahora el momento del final de la guerra se aproxima. Confiamos obtener las libertades...

El Consejo de Sanidad, señor Espinosa, manifestó: «La solución de la crisis me ha satisfecho; en primer lugar, porque siempre he creído que los partidos políticos son los únicos que deben gobernar al país, y que las organizaciones sindicales tienen el deber de apoyar a un Gobierno que, como éste, representa integralmente al Frente Popular y a las aspiraciones autónomas, hoy felicitemente logradas por Euzkadi y Cataluña».

El señor Tormo, consejero de Hacienda, ha concluido con los que opinan que el nuevo Gobierno dará una España la solución de seriedad, y afirmó que ahora el momento del final de la guerra se aproxima. Confiamos obtener las libertades...

De interés para los poseedores de divisas extranjeras

Nota de la Secretaría particular del ministro de Hacienda: «El Centro Oficial de Contratación de Monedas tiene especial interés en recordar a todos los comerciantes, industrialistas y particulares la obligación en que se encuentran—en virtud de la legislación vigente—de ceder a este Centro la totalidad de los billetes y monedas en divisas extranjeras que posean o les sean entregados. El Centro Oficial de Contratación de Monedas hace pública esta nota para que en momento alguno pueda alegarse ignorancia o desconocimiento y como advertencia de las penalidades que incurrirían los contraventores.»

Se implantan algunas reformas importantes en el régimen interno del Ejército rojo

Moscú, 18.—El Comité Ejecutivo Central y el Consejo de los Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. han ratificado el reglamento del Consejo Militar de la circunscripción militar (Flota y Armada) del Ejército Rojo. Dicho reglamento consta de los siguientes artículos: 1.º El frente de la circunscripción militar se halla en el Consejo Militar, compuesto por el jefe de las tropas y dos representantes de las mismas. 2.º El jefe de las tropas de la circunscripción presidirá las sesiones del Consejo Militar. 3.º El Consejo Militar de la circunscripción es el representante superior del poder militar de ésta. Todas las tropas e instituciones militares que se hallen en el territorio de la circunscripción están subordinadas al Consejo Militar. 4.º El Consejo Militar de la circunscripción tiene la responsabilidad completa respecto del estado político y moral, así como el de la preparación permanente para el combate y movilización de las tropas e instituciones militares que se encuentren en el territorio de dicha circunscripción. 5.º El Consejo Militar de la circunscripción depende directamente del comisario del Pueblo de Defensa de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. 6.º El Consejo Militar de la circunscripción está encargado de: Dirigir el entrenamiento militar y político de las tropas de la circunscripción; preparación para la movilización de las tropas y las vías de comunicación y enlace en el territorio de la circunscripción; es-... 7.º Todas las órdenes dadas en la circunscripción serán firmadas por el jefe de las tropas, por uno de los miembros del Consejo Militar y por el jefe de Estado Mayor de la circunscripción, y se darán a conocer al jefe de las tropas de la circunscripción militar es el jefe superior de todas las tropas e instituciones militares que se encuentran en el territorio de dicha circunscripción, las órdenes que se den lo serán en nombre de dicho jefe. (Yo ordeno, etcétera).—Fabra.

Fallece uno de los herederos del último bombardeo de Valencia

Valencia, 18.—Ayer, a las once, falleció en la ciudad de Valencia uno de los herederos del último bombardeo del día 15 del actual, fallecido Antonio Martínez Díaz, ingeniero agrónomo y director del Cultivo del Tabaco, sobrino del Presidente de la República.—Febus.

A pesar de Ford, se forma el Sindicato de obreros del automóvil

Detroit, 18.—El presidente del Sindicato de Obreros del Automóvil ha declarado que, a pesar de la oposición de Henry Ford, se realizará la organización de los obreros y empleados de sus fábricas en la presente semana, a ser posible, y en las sucesivas, sino hubiera tiempo para ello en la actual. Por su parte, el famoso constructor ha anunciado que combatirá al Sindicato por todos los medios de que dispone, habiendo comenzado por repartir una circular sobre la organización y empleo de los obreros de sus fábricas.—Fabra.

El arte escénico debe cumplir una misión de belleza y educación social

Recibimos la siguiente nota de la Junta de Espectáculos con el ruego de su publicación: «Creo recientemente por la Junta de Espectáculos, el Comité de lectores para determinar acerca de las obras que nos envíen y distribuir las aceptadas a los teatros que funcionan en Madrid, los compañeros que integran este Comité me piden que el teatro requiera la ayuda de todos a fin de procurar abrir nuevos cauces a la labor teatral, con el noble anhelo de que el arte escénico sea el instrumento de belleza y cultura, que es su verdadero carácter. El teatro, por la influencia que ejerce en el público, es uno de los principales elementos con que puede contarse para la formación de la nueva ética social en que todos aspiramos. El Comité de lectores tiene el decidido propósito de ir transformando, en la medida de sus posibilidades, la savia del teatro, y su mayor deseo es el lograr la realización de un arte escénico que sea una disciplina necesaria para hacer más eficaces nuestros efectivos militares y mantener en la retaguardia, estrictamente, el imperio de la ley que garantiza los derechos de todos los ciudadanos.—Febus.»

El Partido Sindicalista hace un llamamiento a la unión a favor del Gobierno para terminar victoriosamente la guerra

Valencia, 18.—El Comité Provincial del Partido Sindicalista ha hecho pública la siguiente nota: «Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, y como desde el principio de la guerra nuestra consigna es la misma, nosotros no podemos pensar ni en su composición ni en la tenencia ideológica de su componente. El Partido Sindicalista insiste acoer de sus organizaciones acatamiento al Gobierno y cumplimiento de las tareas que le corresponden al momento. No una voz dissonante de los nuestros, ni un gesto que pueda poner en entredicho la autoridad del Gobierno. En estos momentos de gravedad y de angustia por nuestra nación, nos llama un deseo y una acción: ganar la guerra; terminar con esta pesadilla que lleva de luto y dolor a nuestro pueblo,...

Se entierra en Gibraltar a dos víctimas del accidente del "Hunter"

Gibraltar, 18.—Ayer más de 6.000 personas han sido enterradas los cadáveres de los dos marineros del "Hunter" que fueron encontrados ayer en las calderas de dicho barco. Se les rindió honores militares.—Fabra.

El cobro de vales de la Comisión Municipal de Abastos

La Cámara Oficial de Comercio nos envía la nota siguiente: «Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que tengan en su poder vales expedidos por la Comisión de Abastos del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, se sirvan presentarlos en la Cámara Oficial de Comercio, Barquillo, 13, cualquier día laborable, de once a una de la mañana y de cuatro y media a seis de la tarde, para gestionar su cobro. El plazo improrrogable para presentarse en la Cámara terminará el día 26 del corriente mes de mayo, no volviéndose a admitir ninguno más a partir de esa fecha.»

Una mitin comunista en Almería

Almería, 18.—Organizado por el Partido Comunista se celebró en el teatro Cervantes de esta ciudad un gran acto de propaganda, al cual asistió un público tan numeroso que el amplio teatro resultó insuficiente para darle cabida. García Maturano hizo la presentación de los oradores. Antonio García Alonso expuso la labor realizada por el Partido Comunista desde los primeros días de la sublevación. José Torres abogó por la liquidación en la retaguardia de los elementos trotskistas. Elogió la heroica labor desarrollada por el glorioso Quinto Regimiento, creación del Partido. Por último, Margarita Nelken examinó la situación política en relación con la crisis planteada. Después de hacer un resumen de la labor llevada a cabo por el Partido Comunista, abogó por que los altos cargos se den a personas de responsabilidad. La labor del Ejército debe equipararse a la actuación que viene realizando la fuerza del Aire. Las carteleras de Guerra y Gobernación deben estar en manos responsables. Todos los oradores fueron ovacionados. Los aviadores regalaron una bandera a Margarita Nelken. El mitin terminó con la interpretación de los himnos proletarios y «La Internacional».—Febus.

Margarita Nelken abogó por que los puestos en el Gobierno sean confiados a personas de responsabilidad y ensalzó la obra de Prieto

Almería, 18.—Organizado por el Partido Comunista se celebró en el teatro Cervantes de esta ciudad un gran acto de propaganda, al cual asistió un público tan numeroso que el amplio teatro resultó insuficiente para darle cabida. García Maturano hizo la presentación de los oradores. Antonio García Alonso expuso la labor realizada por el Partido Comunista desde los primeros días de la sublevación. José Torres abogó por la liquidación en la retaguardia de los elementos trotskistas. Elogió la heroica labor desarrollada por el glorioso Quinto Regimiento, creación del Partido. Por último, Margarita Nelken examinó la situación política en relación con la crisis planteada. Después de hacer un resumen de la labor llevada a cabo por el Partido Comunista, abogó por que los altos cargos se den a personas de responsabilidad. La labor del Ejército debe equipararse a la actuación que viene realizando la fuerza del Aire. Las carteleras de Guerra y Gobernación deben estar en manos responsables. Todos los oradores fueron ovacionados. Los aviadores regalaron una bandera a Margarita Nelken. El mitin terminó con la interpretación de los himnos proletarios y «La Internacional».—Febus.

Una nota de la Junta de Espectáculos

Recibimos la siguiente nota de la Junta de Espectáculos con el ruego de su publicación: «Creo recientemente por la Junta de Espectáculos, el Comité de lectores para determinar acerca de las obras que nos envíen y distribuir las aceptadas a los teatros que funcionan en Madrid, los compañeros que integran este Comité me piden que el teatro requiera la ayuda de todos a fin de procurar abrir nuevos cauces a la labor teatral, con el noble anhelo de que el arte escénico sea el instrumento de belleza y cultura, que es su verdadero carácter. El teatro, por la influencia que ejerce en el público, es uno de los principales elementos con que puede contarse para la formación de la nueva ética social en que todos aspiramos. El Comité de lectores tiene el decidido propósito de ir transformando, en la medida de sus posibilidades, la savia del teatro, y su mayor deseo es el lograr la realización de un arte escénico que sea una disciplina necesaria para hacer más eficaces nuestros efectivos militares y mantener en la retaguardia, estrictamente, el imperio de la ley que garantiza los derechos de todos los ciudadanos.—Febus.»

Agentes del enemigo en nuestro campo

La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota: «La Policía ha procedido a la detención de los siguientes industriales y ocupados de las cantidades en plata que se indican: Teodoro del Río Martín, plaza de San Miguel, 2. 4.500 pesetas; Felipe Luján García, Huesca de Garay, 34. 4.374; Fernando García Valtolina, General Portier, dependiente de un bar, 446.00; Espornza Delgado Sanz, López de Hoyos, 164. 1.271.00; Angel Corral Sánchez, Alcala, 30. 700.00; y Emilio Sánchez Sánchez, carretero de Hortaleza, 4. Chamartin de la Rosa, 2.850.00. Estos detenidos pasan a disposición de los Tribunales Populares y la plata incautada a la Caja de Reparaciones.»

Los acaparadores de monedas de plata van cayendo en poder de la Policía

La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota: «La Policía ha procedido a la detención de los siguientes industriales y ocupados de las cantidades en plata que se indican: Teodoro del Río Martín, plaza de San Miguel, 2. 4.500 pesetas; Felipe Luján García, Huesca de Garay, 34. 4.374; Fernando García Valtolina, General Portier, dependiente de un bar, 446.00; Espornza Delgado Sanz, López de Hoyos, 164. 1.271.00; Angel Corral Sánchez, Alcala, 30. 700.00; y Emilio Sánchez Sánchez, carretero de Hortaleza, 4. Chamartin de la Rosa, 2.850.00. Estos detenidos pasan a disposición de los Tribunales Populares y la plata incautada a la Caja de Reparaciones.»

LOS ESPIAS DE FRANCO EN PARIS VAN SIENDO DESENMASCARADOS

El ministro del Interior francés, Max Dormoy, considera de mucha gravedad los documentos que prueban la existencia de complicidades en la labor de espionaje que en Francia se lleva a cabo. Algunas personas acusadas han querido cortar la campaña de L. Sampaix, amenazándole con entablar un proceso judicial. Como han podido observar nuestros lectores, las acusaciones, valientes y concretas, que ha hecho L. Sampaix en las páginas de «L'Humanité» y en POLITICA han producido un resultado. El director y varios redactores y colaboradores de «L'Echo de Paris» se han desgranado incompatibles con el Consejo de Administración de este diario, uno de los que más fuertemente vendidos están a los fascistas españoles, alemanes e italianos. Pero hay algo más todavía, como anuncia el siguiente artículo, aparecido también en «L'Humanité»:

«Estalla la rabia! Rabia de los agentes de Franco al verse desmascarados. Nuestras revelaciones sobre la complicidad de la Prensa «nacional» francesa han provocado la confusión y el temor entre los dirigentes de esta Prensa. ¡Niegan! Niegan con vehemencia. Documentos de folletín», escribe el señor Bailby en el «Journal», anunciando que «encarga a su secretario la respuesta a nuestras acusaciones». ¡Uno! Al día siguiente, la Agencia Prima Press, esta oficina franquista de la calle de Richelieu, número 106, escribía con un aplomo increíble: «No creemos útil responder a las lucubraciones del señor L. Sampaix, que «L'Humanité» se cree en el deber de publicar bajo el título de «Los agentes de Franco en París». Damos, por lo que a nosotros se refiere, un mentis formal a las informaciones publicadas por este periódico. Le daremos, por otra parte, respuesta en el proceso judicial que parece que piden.»

«Ya son dos! Después viene el señor De Kerillis, quien, en «L'Echo de Paris» se revuelve con la rabia de un diablo que cayese en una pila de agua bendita: «L'Humanité» acaba de publicar un llamado documento oficial español y comentarios de los que resulta que yo he mantenido contactos políticos con Falange, organización fascista española. ¿Tendré necesidad de decir que se trata de una mentira odiosa? ¿Entablo proceso contra «L'Humanité» y confío mis intereses a mi amigo Albert Naud.»

A LOS TRIBUNALES, PUES «Verdaderamente el peregrino de Burgos, el hombre que propuso una suscripción para comprar una espada de honor al felón Moscardó, lugarteniente de Franco, es el más calificado para indignarse cuando probamos sus relaciones con los agentes de este mismo Franco! Sin duda el señor Doriot va a entablar también proceso, lo cual será bastante cómico. Y probablemente la «Action Française», el «Figaro», «Gringoire», «Je Suis Partou» van igualmente a sentarnos en el «banquillo». Apresurémonos a decir: acudiremos a vuestra cita. Y no tenemos más que elegir para tener a nuestro lado los mejores abogados de París y del foro francés. Pero guardemos reservas mientras llega el proceso. Queremos que tenga lugar para presentar ante el Tribunal nuestros documentos y confundir a los agentes de Franco. Estos documentos los hemos sometido ya al ministro del Interior, Max Dormoy, quien ha reconocido su gravedad. No tienen nada de «folletinescos». Son absolutamente auténticos. Son acusadores.»

PARA QUE LA INVESTIGACION SEA EFICAZ Prueban que los espías de Franco en París «trabajan» garantizados con pasaportes diplomáticos. Y sabemos de fuente segura que actualmente se lleva a cabo una investigación para determinar si los espías de Falange Española han tenido cómplices en algunas oficinas del Estado. Si esta información no llega a su término rápidamente, procuraremos nosotros establecer públicamente la verdad. En virtud de estos procesos entablados contra nosotros, nos hemos creído en el deber de no desprendernos de nuestros documentos. Max Dormoy, a quien hemos sometido este asunto, ha comprendido perfectamente nuestra posición, sobre todo teniendo en cuenta que los «dossiers» del ministerio del Interior sobre los manejos de los espías de Franco ya deben estar documentados copiosamente. Y ahora dos palabras a los que de acusados han tenido la osadía de convertirse en acusadores. Primero. Advertimos al señor Bailby que invitaremos a acudir al Tribunal como testigo al conde Henry de Perignon, que «trabaja» por cuenta del «Journal» y de Franco en el campo de aviación de Toulouse.

DOCUMENTOS EN ABUNDANCIA Y APLASTANTES Segundo. Por lo que se refiere a Prima Press, convocaremos al señor Diez, director de la Sociedad de seguros La Preservatrice, que, según confesión de Falange Española, subvenciona esta oficina de Franco. Tercero. Para el señor De Kerillis y todos los demás, llamaremos al Tribunal al conde Quiñones de León, agente de Franco en París, y—si no están todavía expulsados—a Eduardo y Antonio Aunós, jefes de los espías de Franco en París. Con ellos llamaremos a sus cómplices. ¡Para confundirlos! No hemos calumniado a nadie. No hemos difamado a nadie. Hemos publicado documentos. Estos documentos—no pediamos otra cosa—los pondremos ante el Tribunal. Son aplastantes. Serán la condenación de los espías de Franco y de sus cómplices en nuestro país.

La discusión del proyecto de belga de amnistía se prolongará, probablemente, hasta octubre Bruselas, 18.—El Gobierno parece dispuesto a aceptar las enmiendas que se presentan al proyecto de amnistía que se discute en la Cámara, enmiendas que según se especia de reducir la opinión con que tropieza el proyecto presentado a discusión. En los círculos políticos se cree que el Gobierno hará todo lo posible, si ello no se logra, para aplazar el debate sobre el asunto hasta el mes de octubre, en que se reanudarán las sesiones parlamentarias, pues hay que tener en cuenta que si el debate se prolonga se llegará el 3 de junio, fecha en que se abre el Parlamento de las Cortes. Se cree que el Parlamento de por terminadas sus tareas.—Fabra.

Ayer se posesionaron los nuevos ministros de la República

Diversas organizaciones obreras pertenecientes a la U. G. T. expresan su adhesión al Gobierno que acaba de constituirse

Valencia, 18.—A las once y media... El ministro de Estado, señor Giral, se hizo cargo del departamento de Propaganda...

Y todos los consejeros pudieron comprobar una vez más el acertado juicio del jefe del Estado... También se ratificó el propósito del Gobierno de mantener estrecho contacto con el Parlamento...

La Federación Nacional de Banca señala a sus federados la conducta a seguir en estos momentos... Valencia, 18.—La Federación Nacional de Banca ordena a todos sus federados...

La Federación Nacional del Ramo de la Piel (U. G. T.), al lado del nuevo Gobierno... Valencia, 18.—El Comité Central de la Federación Nacional de la Piel...

La reunión de la minoría de Izquierda Republicana... Valencia, 18.—La minoría parlamentaria de Izquierda Republicana se reunió...

El nuevo Gobierno de la República envía un saludo a Cataluña y espera su entusiasta colaboración para el rápido logro de la victoria

Barcelona, 18.—En la Presidencia de la Generalidad se ha recibido el siguiente telegrama: "Presidente Consejo de Ministros...

"La fuerza enorme de la U. G. T. no puede ser puesta sino al servicio de la política del Frente Popular"

ESTO DICE EN UNA NOTA EL COMITE EJECUTIVO DE LA ORGANIZACION TELEFONICA OBRERA ESPAÑOLA

Se pide una información para averiguar las actividades de Franco en Estados Unidos

Washington, 18.—El senador Nye ha pedido al Senado que, además de una apertura de una información para averiguar la actividad de los agentes al servicio de Franco...

Valencia, 18.—Se ha facilitado la siguiente nota: "El Comité Ejecutivo de la Organización Telefónica Obrera Española...

VISADO POR LA CENSURA

"El general Miaja ha sido el verdadero creador de un Ejército de primer orden"

JOHN DOS PASSOS, EL GRAN ESCRITOR NORTEAMERICANO, PONE DE RELIEVE EL SIGNIFICADO PROFUNDO DE LA LABOR REALIZADA POR EL GENERAL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

Paris, mayo.—Destruir el fascismo en España es evitar una guerra mundial... Paris, mayo.—Destruir el fascismo en España es evitar una guerra mundial...

El presidente de Euzkadi recibe una salutación del jefe del nuevo Gobierno, con la promesa de una preferente ayuda... Bilbao, 18.—El señor Aguirre recibió el telegrama siguiente del nuevo jefe del Gobierno...

La Juventud de Izquierda Republicana publica un manifiesto pidiendo apoyo para el nuevo Gobierno

Valencia, 18.—La Juventud de Izquierda Republicana ha hecho público un manifiesto expresando su satisfacción con motivo de la constitución del nuevo Gobierno...

SE REUNE EL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

En fecha próxima se celebrará un Pleno nacional para examinar los problemas derivados de la guerra y de la revolución

Valencia, 18.—Esta mañana se ha celebrado reunión plenaria del Comité Nacional de la U. G. T. La reunión estaba convocada para designar los dos delegados que, en representación del organismo obrero...

Comentarios de la Prensa catalana a la solución de la crisis

«TREBALL». Valencia, 18.—«Treball», órgano del Partido Socialista Unificado de Cataluña, dice: «Lamentamos que los órganos ejecutivos de la C. N. T. y de la U. G. T. no hayan dado al camarada Negrín su ayuda directa y su colaboración en concreto...»

«LAS NOTICIAS». «Las Noticias», portavoz de la Unión General de Trabajadores, dice: «Se ha resuelto la crisis. Al cerrar nuestro periódico nos llega la confirmación de que el camarada Negrín ha formado Gobierno, y de que éste se ha...

El Comité de Enlace de Artes Gráficas, identificado con la solución de la crisis

He aquí la nota hecha pública por el Comité de Enlace de Artes Gráficas de Madrid. Dice así: «Reunidas las Juntas directivas gráficas en el Comité de Enlace, ponien en conocimiento de todos los obreros gráficos afectos a las organizaciones por él representadas que, estando en absoluto identificados con los acuerdos tomados en la reunión de Directivas celebrada en la Casa del Pueblo de Madrid en la tarde del 18 del presente, y que en síntesis es el apoyo al Gobierno constituido, ordenan a todos los gráficos el no obedecer más órdenes que las emanadas de estas Juntas directivas por medio del Comité de Enlace y que no sean atendidos otros requerimientos que los salidos del seno de las mismas...»

Aguirre felicita a Irujo y le estimula a realizar una fructífera labor

Bilbao, 18.—El presidente del Gobierno vasco ha enviado al nuevo ministro de Justicia el telegrama siguiente: "En nombre del Gobierno de Euzkadi saludó el nuevo cargo que con tanto merecimiento ostentas nuevo Gobierno. Cuentas como antes con plena confianza Gobierno Euzkadi, esperando que la labor realice conjuntamente compañeros frutos definitivos."—Febus.

Si Alemania e Italia continuaran enviando soldados, varios miembros del Comité de "no intervención" llegarían a denunciar el Tratado

Londres, 18.—Comentando los asuntos de España, el "News Chronicle" señala que Alemania ha cesado en el envío de nuevas tropas a la Península, y que la mayoría de los hombres que vuelven a Alemania con permiso no regresan al frente, y frecuentemente no son reemplazados. Parece también que los italianos no están dispuestos a correr nuevos riesgos para ayudar a Franco; sin embargo, añade, si Alemania e Italia continuaran enviando soldados, varios miembros del Comité de no intervención podrían llegar a denunciar el Tratado.



Los soldados del pueblo atienden con gran cuidado a los niños, víctimas inocentes de la barbarie fascista (Foto. Altavoz del Frente)

Vertical text on the right edge of the page, likely from another page or a margin note.